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Beszámoló az V. osztály 2022. évi tevékenységéről 

 

Az MTA Orvosi Tudományok Osztálya, valamint az Osztályhoz tartozó tudományos és 

doktori bizottságok 2022. évben is eleget tettek közfeladataiknak. 2022-ben az osztálynak 36 

akadémikus, 20 közgyűlési képviselő, továbbá 5 fő tanácskozási joggal meghívott tagja volt. 

Az osztály 2022-ben 9 rendes ülést, továbbá egy zárt ülést tartott. Az osztályüléseken 7 

tudományos előadás hangzott el. Székfoglaló előadást az osztály egy rendes tagja, egy levelező 

tagja, valamint egy külső tagja tartott. Az V. osztály 2022-ben 6 kiemelt tudományos 

rendezvényt szervezett, illetve támogatott. Az osztály 3 doktori bizottsága, és 1 

interdiszciplináris ad-hoc doktori bizottsága 11 habitusvizsgálatot végzett el, 11 esetben döntött 

a további eljárásra bocsájtásról, ezzel együtt 2 esetben formai hiba miatt a disszertáció javítását 

kérte. A döntéseket az osztály is megerősítette. Az osztály 14 védett doktori ügy esetében 

döntött a doktori cím odaítélésének támogatásáról. Az év folyamán az osztályhoz tartozó 6 

Tudományos Bizottságban 49 új köztestületi jelentkező kérelmét tárgyalták. Az osztály 12 

osztályközi tudományos bizottság munkájában vett részt. A 2022. évben megalakult a 

Mozgásszervi- és Sporttudományi Osztályközi Állandó Bizottság, amelynek gesztor szerepét 

az V. osztály látja el.  2022-ben az osztályhoz tartozó 28 köztestületi tag részesült állami vagy 

szakmai kitüntetésben, akadémiai elismerésben. Az osztály 2022-ben 3 könyv és 7 tudományos 

folyóirat megjelentetését támogatta, valamint továbbra is három nagy nemzetközi szervezetben, 

az InterAcademy Partnership, az International Brain Research Organisation, valamint a 

Federation of the European Academies of Medicin testületeiben látott el képviseletet. 

2022-ben lezajlott az akadémikusi tagjelölés, mely során 1 rendes, 6 levelező, 3 külső 

és 2 tiszteleti tag felterjesztéséről döntött az osztály.  Az osztály tagokat delegált a 

Jelölőbizottságba, a Doktori Tanácsba, a Könyv- és Folyóirat-kiadó Bizottságba, valamint a 

Tudományetikai Bizottságba.  
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2022-ben az osztály megvitatta és támogatta az Elnöki Bizottság az Egészségért 

bizottság „Az egészségügy rendszerbe foglalásának szükségességéről” című állásfoglalását. Az 

osztály által kidolgozott új doktori követelményrendszert a Doktori Tanács elfogadta. Az 

osztály megtárgyalta és támogatta az akadémikusválasztás szavazási rendjének módosítását. Az 

osztály 2022-ben 11 tudományos társaság támogatására tett javaslatot, valamint a tudományos 

folyóiratközlemények osztályozására vonatkozóan, az MTMT számára is javaslatot tett.  Az 

osztály értékelte a tudományterületileg a hatáskörébe tartozó, az Akadémiai Ifjúsági Díj 

felhívásra 2022-ben benyújtott 5 pályázatot. 

Elkészült és nyomtatott formában megjelent A hazai orvosi szakmák helyzete és 

perspektívái a 21. század elején című kiadvány II. kötete. 

A Kovács L. Gábor osztályelnök-helyettes vezetésével megalakított bizottság 

kidolgozta „A tudományos ismereteket gazdagító tudományos, kutatási és innovációs 

tevékenységek az orvos- és egészségtudományok területén és értékelésük a Magyar 

Tudományos Akadémia Orvosi Tudományok Osztályán” című állásfoglalást, amely megjelent 

az MTA honlapján, az Osztály és a Doktori Tanács felületén egyaránt. A MTA alapvető célja 

tudományos értékek létrehozása és azok közvetítése a társadalom számára, illetve az 

áltudományos tévhitek eloszlatása. Az MTA Orvosi Tudományok Osztálya kiemelt felelősséget 

érez abban, hogy a magyar társadalom az orvos- és egészségtudományok területén milyen 

tudományos, kutatási és innovációs tevékenységeket tart fontosnak, amelyek a tudományos 

ismereteket gazdagítják, illetve közvetve vagy közvetlenül hozzájárulnak az orvostudomány 

fejlődéséhez. Az összeállítás az Osztály kollektív álláspontját közvetíti a magyar orvoskutatók 

és a magyar társadalom felé.  

2023. január 19. 

 
 

Ádám Veronika 
az MTA rendes tagja, osztályelnök 


